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Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em nove 
de maio de dois mil e vinte dois. Abertura: Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e 
vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima 
Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do 
Vereador Dieison Neu (PDT). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos 
da Nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. Cumprimentando os Vereadores, 
Servidoras e Assessora Jurídica Diulia Ceolin e demais presentes Elion Silva. Em seguida, 
convidou o Vereador Deoclécio Ravanello para leitura do texto bíblico e aos demais 
permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor Jurandir 
Pereira Maciel e da Senhora Edenal Elói Nogueira Maidana. Em seguida, havendo quórum 
suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 
manifestações, colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente 
solicitou a leitura das correspondências recebidas: Estrela Velha, 02 de maio de 2022. Convite: 
O Conselho Tutelar de Estrela Velha, aos cumprimenta-los cordialmente, tem a honra de 
convidá-los para um dia de Conscientização alusiva ao 18 de maio, Dia Nacional de Combate ao 
Abuso e Exploração de Crianças e Adolescentes, de manhã para alunos de 6° ao 9° ano  e 
Ensino Média, e a tarde para alunos de 1°  a 5°  ano, no dia 17 de maio de 2022, as 9 horas 
Palestra com a Delegada Senhora Graciela Chagas, as 10 horas Teatro com a Companhia 
Teatral Caleviana-Família Gentil e de tarde as 13horas e 30 minutos palestra com o psicólogo 
Rodrigo Terras e as 14 horas teatro com a Companhia Teatral Caleviana- Família Gentil no CTG 
Estrela do Pago. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 078 – GP, de 18 de abril 
de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde vem por meio desde encaminhar Projeto 
de Lei n° 1.457, de 18 de abril de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde “Autoriza 
a abertura de créditos especiais no montante de cinco mil e quinhentos reais”. Oficio n° 096 -GP, 
de 09 de maio de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde encaminha Projeto de Lei 
n° 1.458, de 03 de maio de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a 
abertura de crédito especial no montante de quatorze mil e quinhentos e quarenta e quatro reais”. 
E Projeto de Lei n° 1.459, de 09 de maio de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
“Autoriza a abertura de crédito especial no montante de seiscentos e quinze mil reais”. Pauta 
Legislativa: Indicação n° 02, de 03 de maio de 2022, de autoria do vereador Deoclécio Ravanello 
(PP), que propõe ao Executivo Municipal que solicite a passibilidade de abertura de vias de 
acesso para saídas de maquinário agrícolas das lavouras e em certas propriedades rurais 
também a colocação de bueiros para melhor conservação das entradas vicinais. Projeto de Lei 
n° 1.457, de 18 de abril de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde “Autoriza a 
abertura de créditos especiais no montante de cinco mil e quinhentos reais”. Projeto de Lei n° 
1.458, de 03 de maio de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura 
de crédito especial no montante de quatorze mil e quinhentos e quarenta e quatro reais”. Projeto 
de Lei n° 1.459, de 09 de maio de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza 
a abertura de crédito especial no montante de seiscentos e quinze mil reais”. Projeto de Lei 
Legislativo n° 04, de 28 de abril de 2022, de autoria do vereador Ezequiel Somavilla (MDB), que 
“Denomina o nome da Rua Projetada “A”, do Loteamento Bem Viver, localizado na Sede do 
Municipio de Estrela Velha”. O presidente informou que os Projetos de Leis n°s 1.457, 1.458 e 
1.459 e o Projeto de Lei Legislativo n° 04 ficaram baixados nas comissões. Pequeno e Grande 
Expediente: Não houveram vereadores inscritos. Ordem do dia: O Presidente colocou em 
discussão a Indicação n° 02, de 03 de maio de 2022, de autoria do vereador Deoclécio Ravanello 
(PP), que propõe ao Executivo Municipal que solicite a passibilidade de abertura de vias de 
acesso para saídas de maquinário agrícolas das lavouras e em certas propriedades rurais 
também a colocação de bueiros para melhor conservação das entradas vicinais. Em discussão: 
O vereador Deoclecio visa que essa indicação são pedidos de vários produtores rurais que hoje 
possuem maquinarios agricolas que adquiriram, e com a expansão hoje das lavouras de soja, 
tem as entradas das lavouras bem precárias, e como acredito que o executivo também esteja 
preocupado com a manutenção dessas entradas/estradas das propriedades, agente vê que já 
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foram arrumadas algumas, mas com a abertura das entradas foi trancado muitas sarjetas, e com 
a chuva estraga as estradas que dá acesso as propriedades, e se fosse possivel fizessem a 
colocação de bueiros também nessas entradas para melhor conservação das estradas, 
agardeceu. Não havendo mais manisfestações, encaminho a Indicação ao Executivo.  Encerrada 
a ordem do dia, passou-se as Explicações Pessoais: Passo a palavra ao vereador Leston para 
fazer uso da tribuna: O vereador Leston salientou que esteve nos dias 26 a 29 de abril de 2022, 
representado a Bancada do MDB na XXI Marcha dos Legislativos Municipais – O Brasil do Futuro 
passa pela Liderança e Protagonismo do Legislativo Municipal, que ocorreu em Brasília. E 
Evento reuniu em torno de oito mil e cem vereadores e prefeitos de todo o país, promovido pela 
UVB. A Marcha é a maior mobilização do poder legislativo brasileiro, é uma demonstração de 
força e ideal pela causa legislativa em favor da sociedade brasileira. Estiverem presente na 
Marcha, o presidente da república Jair Bolsonaro, o ex-governador Eduardo Leite, juízes, 
presidente do Grupo Ingep, contadores, advogados, conselheiros do tribunal de conta, promotor 
de justiça, deputados, vereadores e entre outros. A Marcha foi encerrada com a leitura da Carta 
Municipalista. Na oportunidade também visitei os Gabinetes dos Deputados Federais Marcio 
Biochi, Alceu Moreira, Giovani Feltes e Osmar Terra, onde solicitou recursos financeiros para a 
área da saúde, através de custeio para exames e consultas especializadas, implementos 
agrícolas, como plantadeira de inverno para a agricultura, para beneficiar nossos agricultores e 
pavimentação para vias públicas para o Distrito Rincão da Estrela e Itaúba. Também aqui deixar 
meu agradecimento ao presidente Dieison pela oportunidade de participar da Marcha e poder 
solicitar recursos financeiros aos deputados federais para nosso município e com certeza irão 
retribuir ao nosso município, como já fizeram por outras vezes, agradeceu. O vereador Deoclécio 
também fez uso da tribuna, parabenizando a todas as mulheres pela passagem do Dia das Mães. 
Salientando ainda que os vereadores da Progressistas e do PDT estiveram participando da XXI 
Marcha dos Vereadores em Brasília, agradecendo principalmente o companheirismo de todos 
os vereadores, assessora jurídica e assessora legislativa, foi um bom poder participar, ter mais 
conhecimento e valorização dos vereadores. Agradeço ao senhor presidente pela oportunidade, 
e principalmente agradeço a nossa assessora jurídica que nos acompanhou e assessorou junto 
as Gabinetes do Deputado Federal Covatti Filho, onde solicitamos recursos financeiros para 
agricultura e saúde, Deputado Federal Marcelo Moraes, onde foi solicitado pavimentação pública 
e se possível completar a obra no parque de eventos, Deputado Federal Afonso Ham, onde 
solicitamos recurso financeiro para a compra de veiculo para a saúde, a qual já está em 
andamento, Deputado Federal Giovani Cherini solicitamos recurso financeiro no valor de R$ 150 
mil reias para a saúde, o qual já foi entregue ao nosso município na tarde de sexta-feira dia 06 
de maio de 2022, também estivemos no Gabinete do Senador Luiz Carlos Heinze, onde 
solicitamos emenda para a educação infantil e para a agricultura. Foram três dias de muito 
proveito e cansativos também, onde buscamos apoio para o nosso município, mais uma vez 
fazendo parceria com o executivo municipal, mostrando a força e a união dos vereadores para a 
construção de município justo e mais harmonioso. Espero que atrás desses recursos que estão 
vindo o executivo possa atender ainda melhor os munícipes, agradeceu. O vereador Dieison 
também fez uso da tribuna para agradecer pela oportunidade de participar da XXI Marcha dos 
Vereadores em Brasília, nos dias 26 a 29 de abril de 2022, onde também visitamos os Gabinetes 
dos Deputados Federais e Senadores. Agradecendo ao Deputado Federal Cherini que já nos 
encaminhou uma emenda parlamentar no valor de R$ 150 mil reais para a Secretaria da Saúde 
o qual foi entregue para o prefeito municipal na sexta-feira, o qual também já ficou comprometido 
de enviar mais 150 mil reais para a saúde. Agradeço ao companheirismo de todos, foi cansativo, 
mas muito produtivo e vai trazer bons resultados para o nosso município, agradeceu. 
Encerramento, a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia dezesseis de maio de dois mil 
e vinte e dois, às dezoito horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou 
a Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e 
dois.   
 
 

http://www.camaraestrelavelha.rs.gov.br/
mailto:administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br

